	Číslo
	Zadání
	Obtížnost
	Řešení
	Zdroj

	bude přiděleno 
	Jeden nákladní automobil naveze za den na stavbu přehrady 5 tun kamení. Kolik aut by muselo denně jezdit, aby za týden (7 dní)  navozilo 420 tun?

	lehká
	Navozeno za 1 den  … 420 t : 7 = 60 t

počet aut  …  60 t : 5 t = 12

Muselo by jezdit 12 aut.


	 „autorská úloha“

	
	a) Od součtu čísel 356 a 245 odečti jejich rozdíl.

b) Vypočítej podíl čísel 225 a 5 a k němu přičti rozdíl těchto čísel.

c) K součinu čísel 4 a 20 přičti jejich podíl.


	těžká
	a. Od součtu čísel 356 a 245 odečti jejich rozdíl.

Součet: 356 + 245 = 601          Rozdíl: 356 – 245 = 111          

Výsledek: 601 – 111 = 490

b.  Vypočítej podíl čísel 225 a 5 a k němu přičti rozdíl těchto čísel.

Podíl: 225 : 5 = 45              


Rozdíl: 225 - 5  = 220              

Výsledek: 45 + 220 = 265

c. K součinu čísel 4 a 20 přičti jejich podíl.

Součin: 4  ∙ 20  = 80


Podíl: 
20 : 4 = 5

      

Výsledek: 80 + 5 = 85

	„autorská úloha“

	
	Plný sud s kamením vážil 1300 kg. Když se odsypala třetina kamení, byla hmotnost sudu se zbývajícím kamením 1000 kg. Kolik vážil prázdný sud?
	střední
	Odsypané kamení  … 1300 kg - 1000 kg = 300 kg

Třetina kamení … 300 kg

Všechno kamení … 900 kg

Hmotnost sudu … 1300 kg - 900 kg = 400 kg

Prázdný sud vážil 400 kg.

	„autorská úloha“

	
	. Doplň do řady chybějící číslo: 6, 8, 11, ?, 16, 18, 21, 23, 26
	Lehká 
	+ 2 + 3 chybějící číslo je 13.
	Autorská úloha

	
	Žebřík v kamenolomu má šest příček. Mezi příčkami jsou pravidelné mezery 20 cm. Od země k nejnižší příčce je 30 cm a od nejvyšší příčky na vrchol je 25 cm. Jak vysoký je žebřík?
	střední
	6 příček 

5 mezer

5 ∙ 20 + 30 + 25 = 155 

Žebřík měří 155 cm.


	Autorská úloha

	
	Před rovnítko napiš výpočet se třemi číslicemi 7, aby rovnost platila.
                           = 21

                                                = 11

                                                = 42
	těžká
	7 + 7 + 7 = 21
77 : 7 = 11

7 ( 7 ( 7 = 42
	Autorská úloha

	
	Sečti tři čísla. První je 177 147 a každé další je třikrát menší.
	lehká
	1.číslo … 177 147
2.číslo …   59 049 
3. číslo …                      19 683 
177 147 + 59 049 + 19 683 = 255 879
Součet tří čísel je 255 879.


	Autorská úloha

	
	Pat a Mat si rozdělili 32 šroubečků tak, že Pat má o 8 šroubečků méně. Vypočti, kolik šroubečků má Mat.
	střední
	32 : 2 = 16

8 : 2 = 4

Mat      …  16 + 4 = 20

Pat       …  16 – 4 = 12

Zkouška: 20 + 12 = 32, 20 – 12 = 8

Jiný postup: 32 - 8 = 24, 24 : 2 = 12

Mat má 20 šroubečků.


	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


